GODISNJI TEST TEHNICKOG OBRAZOVANJA (™22

Ucenik Razred

Skola Datum

UPUTSTVO UCENIKU

1. Resavanje zadataka treba da obavis samostalno. Svako pitanje procitaj pazijivo da bi razymeo Sta se pitanjem trazi i kako
na njega treba odgovoriti.

2. Zadaci u tekstu re$avaju se na sledece nacine: a) zaokruzivanjem broja iza ponudenog odgovora, koji smatra$ tacnim; b)
upisivanjem odgovora iznad povucenih linija ili €) dopunjavanjem recenica.

3. Ako neki zadatak ne moze$ da re&i§ odmah nemoj se dugo zadrzavati na njemu, ve¢ predi na naredne zadatke. Kad
zavréi§ poslednji zadatak, moze$ ponovo pokusati da resi$ one zadatke koje nisi resio u prvom pokusaju.

4. Svaki tadan odgovor vrednuje se odgovaraju¢im brojem bodova. Za tacne odgovore kod jednostavnijih pitanja daje se
jedan bod, za slozenije po dva, tri ili etiri, $to zavisi od slozenosti pitanja — zadatka.

5. Za vreme redavanja zadatka ne sme$ postavljati nikakva pitanja. Ako ti nesto zatreba podigni ruku i ispitiva¢ ¢e doci k tebi.
6. Za re$avanje svih zadataka ima$ na raspolaganju 45 minuta.

1. Za izradu tehnickih crteza koriste se grafitne olovke razli¢ith 6. TehnicCki crtez na slici je:
stepena tvrdoce. Olovke sa oznakom ,HB® spadaju u:

— sklopni 1
— meke 1 — detaljni 2
— tvrde 2 — montazni 3
— srednje tvrde 3
1 bod 1 bod
2. Puna debela linija na tehnic¢kom crtezu oznacava:
— nevidljive ivice predmeta
— vidljive ivice predmeta
— prekide i prelome
1 bod
3. Nabroj elemente kota:
— 1
— 2
— 3
— 4
4 boda
4. Na slici je prikazano valjkasto telo pravougaonim nacinom o ot Lo
projektovanija. Kotiraj crtez prema pravilima tehni¢kog crtanja.  * 7. Skica je crtez koji se crta:
4 boda — slobodnom rukom ne pridrzavajuci se pravila tehnickog
crtanja
G — slobodnom rukom pridrzavajuéi se pravila tehni¢kog crtanja
— priborom za izradu tehnic¢kog crteza
' 1 bod
8. Na slici je prikazano
' — dobijanje Sper plo¢e 1
— dobijanje furnira 2
— dobijanje lesonita 3
1 bod

5. Sta ée se desiti sa povr§inom kvadrata nacrtanog u razmeri
5:1

— povecéace se 5 puta 1
— smaniji¢e se 5 puta 2
— povecace se 25 puta 3

3 boda

25



26

GODISNJI TEST TEHNICKOG OBRAZOVANJA (<+5

9. Najpoznatije radne organizacije za proizvodnju hartije u Srbiji
nalaze se u:

2 boda

10. Slika prikazuje tri najvaznija poluproizvoda rezane grade.
Upisi pored odgovarajuc¢eg broja njihove tacne nazive

11. Od ¢ega se dobija panel-plo¢a?

2 boda

12. Pravilno postavljena testerica je ona:
— na slici A 1
— na slici B 2

1 bod
13. Ruéni aparat prikazan na slici naziva se
i sluzi za

1 bod

14. Radna operacija na slici naziva se
a obavlja se pomocu alata koji se zove

1 bod

15. Kojim alatom se isecaju kruzni oblici od tankog furnira?

2 boda
16. Koja klesta treba upotrebiti za vadenje eksera iz dveta? |
— klesta pod brojem

1
— klesta pod brojem 2
— klesta pod brojem 3

1 bod 1
J
.
17. Alat za bu$enje drvnih preradevina se zove:
— Silo 1
— svrdio 2
— probojac 3
1 bod
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18. Na podvuéenim linijama upisi jo§ dva nacina spajanja drvnih
preradevina

— lepljenjem

— 2

— 3

2 boda

19. Nagin oblaganja drvnih povr§ina pomocu komadica razno-
bojnih furnira zove se:

— intarzija 1
— intenzija 2
— pirografija 3
1 bod
20. Alat za izradu radnih vezbi:
— obavezno mora imati rugice 1
— moze, ali nije obavezno 2
— ne treba 3
1 bod

21. Na linijama pored slike upi$i nazive pribora za obeleZavanje
na limu:

1.
2.
3.
4.
5

4 boda
22. Ispravijanje lima se vrsi lakim udarcima ¢ekica:
— od krajeva prema sredini 1
— od sredine prema krajevima 2
— dijagonalno 3

1 bod

23. Na podvuéenim linijama dopisi jo$ tri na¢ina spajanja lima
koji nedostaju:
— obavijanjem
— na $av

g A W N =

4 boda

24. Alat na slici sluzi za:

— secenje zice 1
— secenje lima 2
— savijanje zice 3
1 bod

25. Dopisi jo§ 2 nacina spajanja zice koji nedostaju
— uvrtanjem
— 2

2 boda

26. Navedi koje radne operacije treba obaviti da bi se izradio
predmet na slici

2
2!
3.
4.
¥
4 boda
! |
Q o
27. Koji su osnovni delovi bicikla?
2 boda
28. Kocnice na biciklu postoje
— samo na prednjem toCku 1
— samo na zadnjem to¢ku 2
— na oba tocka 3
1 bod

29. Reflektujuce staklo, katadiopter, na zadnjem blatobranu bi-
cikla je:
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— crvene boje 1 33. Voza¢ bicikla na slici se ponasa:
— Zute boje 2
— bele boje 3 — propisno 1
1 bod — nepropisno 2
1 bod
30. Od biciklista prikazanih na slici, pravilno se ponasaju ozna-
¢eni sa:
— brojem 1 1
— brojem 2 2
— brojem 3 3
— svi 4
— nijedan 5
1 bod
34. Sta oznadava saobraéajni znak prikazan na slici?
1 bod
31. Podignuta ruka milicionara (saobracajnog) znadi:
— zabranjen prolaz 1 4 : Sy
— pripremi se 2 35. Model trkackog automobila skloplien je iz:
— uspori 3 2 ;
1 bod — Konstruktorske kutije, ,Mahanotehnika“ 1
— Konstruktorske kutije ,FiSer” 2
@ — Konstruktorske kutije ,Frederikson® 3
1 bod

32. lza drugih vozila voza¢ bicikla mora da vozi na odstojanju
oko: =

— 10m 1
— 20m 2
— 30m 3

1 bod
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Uéenik Razred
Skola Datum

UPUTSTVO UCENIKU

1. ReSavanje zadataka treba da obavi§ samostalno. Svako pitanje progitaj paZljivo da bi razumeo $ta se pitanjem trazi i kako
na njega treba odgovoriti.

2. Zadaci u tekstu redavaju se na sledeée nadine: a) zaokruzivanjem broja iza ponudenog odgovora, koji smatras tacnim; b)
upisivanjem odgovora iznad povucenih linija ili €) dopunjavanjem recenica.

3. Ako neki zadatak ne moze$ da resi§ odmah nemoj se dugo zadrzavati na njemu, veé predi na naredne zadatke. Kad
zavréis poslednji zadatak, moZze$ ponovo pokusati da resi§ one zadatke koje nisi resio u prvom pokusaju.

4. Svaki tadan odgovor vrednuje se odgovaraju¢im brojem bodova. Za tacne odgovore kod jednostavnijih pitanja daje se
jedan bod, za sloZenije po dva, tri ili Getiri, Sto zavisi od sloZzenosti pitanja — zadatka.

5. Za vreme resavanja zadatka ne sme$ postavljati nikakva pitanja. Ako ti nesto zatreba podigni ruku i ispitiva¢ ¢e doéi k tebi.
6. Za redavanje svih zadataka ima$ na raspolaganju 45 minuta.

1. Kako se deli gradevinarstvo u Sirem smislu? s DErSPORIVE 55 vk e i i T k. 1
—  KOSOj: ProjekCiji  ...viviciuciisiiesasadiverssieiosas 2
- 1 — pravougaonoj projekCiji ...........cceviiiiine. 3
& > 1 bod
= 3

2 boda

2. Koje su osnovne zone savremenog grada?

3 boda

3. Na slici je prikazan:

— situacioni plan gradilidta ....................... 1
= idejni projekat ..........-oc.odii i i 2
— situacioni plan Sire okoline .................... 3
1 bod
TR ae (R [T [0 Bk (s e R e St S i 2
=~ 1:5047100;:1:200; 1800, s v i 3 1 bod
O 7. Kotne linije u gradevinskom tehni¢kom crtanju zavrSavaju se:
( — tackama ili kratkim, kosim, debljim
N W e C 1 T R A R IR R v 1
— kratkim kosim, tanjim crticama .............. 2
S R R N R R 3 1 bod
8. Dimenzije u gradevinskom tehniCkom crtanju izrazavaju se u:
17111 185151121 23 - P Ve Lo e R e R B 1
B R SO S g e, : — decimetrima ..........cccocceiiiiiiiiiiiiiiieinine. 2
O : — centimetrima ili metrima ...............cc....... 3 1 bod
833 1:200 :
9. Simbol na slici predstavlja
— LOFOZOR et R e vl s e e 1
— dimnjak .......ccoccenin. ; 2

4. Na osnovu koje dokumentacije se izdaje dozvola za gradnju

nekog gradevinskog objekta? s 1-hed

— dvokrilna vrata

2 boda

5. Objekat na slici prikazan je u:

29
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10. Kako se zove alat za rezanje drveta i drvnih preradevina?

11. Masina na slici se zove i sluzi za

4. Materijali za oblaganje:

2 boda

12. Kako se zove kombinacija Celika i betona?

2 boda

13. Zasto se vrsi povrSinska zastita gradevinskih objekata?

2 boda
14. Potrebno je sledeée gradevinske materijale svrstati u Cetiri
osnovne grupe: kamen, opeka, drvo, éelik, beton, cement, kreg,
keramicke plocice, pluga, staklena vuna, stiropor.

1. Konstrukcijski:

2. Vezivni:

3. lzolacijski

4 boda

15. Na slici je prikazan pribor i alat za klasi¢no zidanje zidova.
Pored svakog broja upi$i naziv odgovarajuce alatke:

o

N
® o

5 bodova

16. Na slici su prikazani najpoznatiji nacini vezivanja opeka pri
zidanju. Na podvucenim linijama dopisi nazive jo$ tri nacina ve-
zivanja opeka.

3:
4 boda
1
@ 4 %
17. Na slici je prikazana:
— urbanistiCka maketa ...........c..cccceeiiiiiinnn 1
— gradevinska maketa ..............cccceiiieeie 2
1 bod




18. Koje instalacije sadrzi savremeno ureden stan?

2 boda

19. Za $ta sluzi sifon kod sanitarnih uredaja u stanu?

2 boda

20. Koji su najcesci kvarovi na vodovodno-kanalizacionoj insta-
laciji?

2 boda
21. Zidarski radovi spadaju u:
— gradevinske radove ... 1
— gradevinsko-zanatske radove ................ 2
— instalaterske radove .............ccccciiiiiiins 3
1 bod

22. Kako se zove gradevinska masina prikazana na slici?

1 bod
23. Bager je masina za:
— zemljane radove ..........ccccoconiiiiiiniens 1
— dizanje i prenos materijala .................... 2
— utovar, vucu i transport ... 3
1 bod
24. Na slici je prikazan:
—  DAGOL it seisie sresiensbosssadsannsisanssugarssnsoness 1
e DUIIOZAE nreis issscsioinesinvesnanesssnnssassanevs 2
e L) (o[- P PO PPN 3
1 bod

25. Navedi tri proizvodna zanimanja u gradevinskoj struci:

1 bod

26. Poljoprivredna proizvodnja se deli na dve osnovne grane.
Koje?

2,

2 boda

27. Osnovna pogonska masina u poljoprivrednoj tehnici jé:

1. kombaliEse e b i A 1
2. -trakior RSt Eh R s i s i ) 2
3. motokultivator ..........ccoeiiiiiiiiiiiieeiis 3

1 bod

28. Navedi tri priklju¢ne masine, koje se koriste u poljoprivredi

s
2.
3.
2 boda

29. Poljoprivredna masina na slici je:
— MOtOKURIVALOL :.iciiinass i simimmsrassemsie 1
—=PIOVINEE wotiibvinmmnvnis snsvmssisossys domvasesee 2
— masina za vadenje plodova iz zemlje ... 3

: 1. bod

k]|



32

GODISNJI TEST TEHNICKOG OBRAZOVANJA (av™s

30. Navedi tri proizvodna zanimanja u poljoprivrednoj struci: — broj 2.5k el nanmiivies Silhaa 1
O] e T L R s 2
S S S o SR e — DEOJ A %: ., it i etk iy e b2 %
2 boda
o e sl e L 33. Koje greske najcesce tine nesavesni vozaci bicikla?
2 boda
31. Vozaé bicikla na raskrsnici je duzan da propusti vozila koja
mu dolaze: 2 boda
— (BB IBVEIRTANG a0 v TR ? ~ 34. Ako pored puta ili u ulici postoji biciklisticka staza, biciklista
— sadesne sttaneh iiilia... .. Sluaatlh .0 2 e
— isaleve i sa desne strane ................... 3 !
Ibod  _ 4uzan da se krece PO njoj 1
| lici i ilo: — moze, ali ne mora 2
32. Prvenstvo prolaza na slici ima vozilo: — samo kada gura bicik! pored sebe 3
1 bod
BT R s oy
i % 35. Saobracajni znak na slici oznacava:
— zabranjeno skretanje ulevo 1
— obavezno skretanje ulevo 2
— opasna krivina nalevo 3
1 bod
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Ucenik  BYIRAR SOUNSHPY 97 ;- Razred
Skola ST T g o0 VBENGN

UPUTSTVO UCENIKU

1. Re$avanje zadataka treba da obavi§ samostalno. Svako pitanje procitaj pazljivo da bi razumeo $ta se pitanjem trazi i kako
na njega treba odgovoriti. ;

2. Zadaci u tekstu redavaju se na sledeée nacine: a) zackruZivanjem broja iza ponudenog odgovora, koji smaira$ tatnim; b)
upisivanjem odgovora iznad povucenih linija ili ) dopunjavanjem recenica.

3. Ako neki zadatak ne moze$ da re$i§ odmah nemoj se dugo zadrzavati na njemu, ve¢ predi na naredne zadatke. Kad
zavréi$ poslednji zadatak, moze$ ponovo pokusati da resis one zadatke koje nisi redio u prvom pokusaju.

4. Svaki taéan odgovor vrednuje se odgovarajucim brojem bodova. Za tacne odgovore kod jednostavnijin pitanja daje se
jedan bod, za slozenije po dva, tri ili Cetiri, 8to zavisi od sloZzenosti pitanja — zadatka.

5. Za vreme resavanja zadatka ne sme$ postavljati nikakva pitanja. Ako ti nesto zatreba podigni ruku i ispitivac ¢e doci k tebi.
6. Za reSavanje svih zadataka ima$ na raspolaganju 45 minuta.

1. Predmeti na tehni¢kom crtezu prikazuju se pomocu linija. Za 3. Na slici je prikazana Sestougaona navrika u koju je urezan
potpuno izrazavanje prikazanih predmeta koristi se Sest vrsta  metricki naboj pre{:r_nka 10 mm. 5 :
linija. Pored oznaka ispisi nazive linija primenjenih pri izradi da-  Na kotngj liniji ispisi oznaku i dimenziju navoja.

tog crteza. b
e TR s
| P o RS

c Nt skt

4. Oznaka prikazana na slici koristi se za oznacavanje:

— dozvoljenog odstupanja od zadatih mera ........................ 1
— kvaliteta obrade povrdine ...........cccccceeiiiiiiiiniieeeee e 2
== DrECRIKE MATOUIAIA -1 o s s canieos sepishacisopaomds -rssonratanssnss 3
2. Predmet na tehnickom crtezu moze se prikazati na viSe naci-
na (pomoc¢u veceg broja projekcija)
Na linijama ispod slika ispisi nazive projekcija u kojim je predmet
prikazan.
B e SRR

5. Na osnovu aksonometrijskog crieza dati predmet prikazi u
ortogonainoj projekciji
\' P

3 boda

6. Kod prikazivanja oblika Supljih predmeta u ortogonainoj pro-
jekciji radi izbegavanja nejasnoc¢a koriste se preseci. Na linijama
ispod slika ispiSi nazive prikazanih preseka.
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1  — — 5 N e = —
N
DO

3 boda

7. Za izradu neke konstrukcije (uredaja, masine) od posebnog
je znacaja pravilan izbor materijala. 1zbor materijala vr$i se na
osnovu njegovih svojstava.

Posto se u masinstvu najvise kao materijal koriste metali, njiho-
va svojstva mozemo svrstati u Cetiri osnovne grupe:

fizicka mehanicka

itd. itd.

hemijska tehnoloska

itd.

itd.

8 bodova

8. Cvrstoca je:

— svojstvo materijala da primi trajnu promenu oblika usled
udarnih sila, a da pri tome ne dode do loma ...................... 1
— otpor koji materijal pruza pri prodiranju drugih tela u njegov
POVTEINSKE Sl 2. cverr v senrnrernnonssimiosiosnagfins sssnsstsssssnes csadansarinnsndts 2
— otpor materijala prema delovanju spoljasnjih sila koje teze
da izazovu promenu oblika materijala ...............cccoeciieenninnn. 3

9. U zavisnosti od toga kako spoljasnje sile deluju u odnosu na
osu nekog dela razlikujemo &etiri osnovna vida optere¢enja. Na
linjlama pored slika ispi$i nazive prikazanih opterecenja

F

F

4 boda

10. Legura gvozda i uglienika koja u sebi sadrzi od 0,01 do
2,14% ugljenika naziva se:

=-SIVIIV srainmsmnmmmmnssbnnamaass 1
= GONIC it s e 2
= SITOVO: GIOZAB c:iiviiiinverivesons Boatii s s 3
1 bod
11. Mesing je legura
halkratt kalajals. oo e S A e 1
=\ Balira PoloVars ol r i m il 2
oetlo = = ] ke MR et A e Sl 3
1 bod

12. Medu navedenim metalima u lakotopljive spada samo

=< OlBV A I i i 1
s CIAK i s et e 2
= AUMIIIUM. .. et ssiimiensossosags sisssssremannes 3
i o - [ £V i e ol Seta sl 4
1 bod
13. Aluminijum spada u grupu:
— srednje teSkih metala ............................ 1
— Jakih metala ... i i s 2
= 1oSkiN-MBLAlA. ..:.coiiiasdissinsmiiiis 3
1 bod

14. Uporedivanje neke merene veli¢ine sa izabranom standar-
dnom veli¢éinom naziva se

(dopuni rec¢enicu)
1 bod

15. Pomi¢na merila (meraci) izradena su sa razli¢itim brojem
podeoka na nonijusnoj skali.
Zavisno od tog broja ocitavamo i razliéitom ta¢nosti, i to:

— sa 10 podeoka
— sa 20 podeoka
— sa 50 podeoka

3 boda

16. Ocitaj i zapisi izmerenu veli¢inu na pomi¢nom merilu

2 boda

12 13

4 6 , 9 10 11

17. Ocrtavanje na metalu izvodi se pomocu Celine igle. Polozaj
celiéne igle pri ocrtavanju prikazan na slici je

— pravilan A 1
— nepravilan 2

1 bod
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18. Obelezavac (tac¢kas) prikazan na slici koristi se za:

2 boda

19. Na slici je strelicom prikazan smer pomeranja testere pri
rezanju (testerisanju). Zupci testere okrenuti su:

—-pravilne ohnie ik PR R TR e
— nepravilno
1 bod

20. 'Postupak izrade gotovih proizvoda od rastoplienog metala
prikazan na slici naziva se:

(dopuni re¢enicu)
1 bod

21. Obrada metala deformisanjem pored sabijanja (kovanja) po-
drazumeva

3 boda

22. Postupci spajanja metala neraskidivom vezom prikazani na
slikama nazivaju se:

2 boda

AR RN T
e, %

23. Kalenje kao termitka obrada primenjuje se kod predmeta
izradenih od ¢elika ako im je potrebno povecati

FHITNAVOSY v s ot T Ll o ion s nsnitne 0 1
e 1Y) 70 o § AR Selpe e o TN, it R 2
== OlASHBNOSY i . i i e i e S e e e 3

1 bod

24. Za izradu predmeta prikazanog na slici odredi redosled rad-
nih operacija

gfd' Radna operacija Pribor i alat

E lenjir, u. igla, Sestar, obelezavac
2. spiralna burgija

3. makaze

4. turpija

5. stega, podmetadci, Cekic¢

6. podmetac, oblika¢, ¢eki¢

#, Getkica

7 bodova

25. Zavrtnjevi su masinski elementi koji se koriste za razdvojivo
évrsto spajanje konstruktivnih elemenata.
Profil navoja kod zavrtnja pored trouglastog oblika moze biti i:

3 boda

26. Za ostvarivanje elasti¢no-razdvojive veze konstruktivnih de-
lova koriste se opruge, koje se izraduju u razli¢itim oblicima. Na
slici je prikazana:

=" SOIAINGE i iiiicads ismnssios s s Padis g 1
- |0 |- S S e E RS A O« % 2
R 11 7 | - G LR et e R S oo 3

1 bod

27. Vratila su masinski elementi koji pored rotacionog kretanja
prenose i snagu, a mogu biti razli¢ite konstrukcije. Na slici je
prikazano %

1 bod

35
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28. Frikcioni to¢kovi koriste se za prenos:

— velikih snaga i kretanja kod relativno malog
rastojanja vratila ..o vnsiissaesienniss 1
— malih snaga i kretanja kord relativno udalje-
nifvamatila . e e 2
— malih snaga i kretanja kod relativno malog
rastojanja vratila ..............oiin. 3

1 bod

32. Za transport sitnozrnog i komadnog materijala po horizon-
talnoj ravni ili pod blagim uglom koriste se masine neprekidnog
transporta pod nazivom:

S OIONBION - o T e 1
=" ransportne trake ... ... il 2
IS [  a Ieee sac 3

1 bod

33. Busilice su masine koje se koriste za izradu rupa i otvora u
materijalu. Postoji vise vrsta busilica koje se sastoje od veceg
29. Za prenos snage i kretanja kod vratila ¢ije su ose paraleine broja delova. X s
koriste se: Na hrgjama ispiSi nazive delova stone busilice ozna¢ene brojevi-
ma od 1 do 5;

— cilindriéni zup€anici sa kosim zubima ..... 1
— konusni zup€anici .............cccccceeeeecnnnen. 2
= PUZ A PUZNEIOEAK ..o v 3

1 bod

30. Sistem elemenata koji sluzi da kretanje jednog elementa
pretvori u Zeljeni oblik drugog elementa zavisno od funkcije si-
stema, odnosno uredaja naziva se mehanizam. Na slici je prika-

st 5 bodova
— kulisni mehanizam ..........cccccccveeeinnnennn. 1
— Dbregasti mehanizam ............cccoivieoinennnes 2 i
= amiteskl kesbe o LR 3 :
1 bod
34. Kompresori su masine koje se koriste za
1 bod
35. Protivpesadijska mina moze se postaviti tako da se aktivira
na dva nacina:
31. Cetvorotaktni OTO motori rade u ciklusu od po Cetiri takta. 5 bidd

Na linijama ispod slike napisi nazive prikazanih traktova.
2 36 v : 4 boda UKUPNO: 80 bodova
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na njega treba odgovoriti.

1. Re$avanje zadataka treba da obavi$ samostalno. Svako pitanje procitaj pazljivo da bi razumeo $ta se pitanjem trazi i kako

2. Zadaci u tekstu reavaju se na sledece nacine: a) zaokruzivanjem broja iza ponudenog odgovora, koji smatras tacnim; b)
upisivanjem odgovora iznad povucenih linija ili ) dopunjavanjem recenica.

3. Ako neki zadatak ne moze$ da resi§ odmah nemoj se dugo zadrzavati na njemu, ve¢ predi na naredne zadatke. Kad
zavréis posledniji zadatak, moze§ ponovo pokusati da resi§ one zadatke koje nisi resio u prvom pokusaju.

4. Svaki taéan odgovor vrednuje se odgovarajué¢im brojem bodova. Za taéne odgovore kod jednostavnijih pitanja daje se
jedan bod, za sloZenije po dva, tri ili Cetiri, $to zavisi od slozenosti pitanja — zadatka.

5. Za vreme resavanja zadatka ne sme$ postavljati nikakva pitanja. Ako ti nesto zatreba podigni ruku i ispitivac ¢e dodi k tebi.
6. Za reSavanje svih zadataka ima$ na raspolaganju 45 minuta.

Razred

Datum

1. Elektri¢na energija dobija se viSestrukim pretvaranjem nekog
izvornog oblika energije.
— U hidroelektranama potencijaina energija (Ep) prelazi u ka-

nalu u

(naziv energije) (oznaka) i

na turbini u

u generatoru u

— U termoelektranama hemijska energija goriva (Eh) u kotlov-
skom postrojenju prelazi u

(naziv energije) (oznaka)

na turbini u :

u generatoru

— U nuklearnim elektranama atomska energija (Ea) nuklearnog

goriva u reaktorima prelazi u ;
(naziv energije) oznaka

na turbini

u generatoru u

9 bodova

2. Transformatori u elektranama imaju ulogu da povecéaju na-
pon elektri¢ne energije dobijene u generatorima sa 6—10 kV na

110,220 ili 380 KV da bi se

(dopuni reéenicu)
2 boda

3. Na slici je prikazan prenos i raspodela elektricne energije.
Brojevima od 1 do 7 oznaceni su:

7 bodova

4. Metalni deo provodnika za elektri¢nu instalaciju najcesce se

izraduje od -
dopuni reéenicu
1 bod

5. U zavisnosti od snage prijemnika bira se odgovarajuci po-
pre¢ni presek provodnika. Prema JUS-u on moze biti

(mm?) _

itd.

5 bodova

6. Na mestima gde s2 spajaju provodnici direktno postavljeni u
zid ili uvuceni_u instalacione cevi, postavija se

(dopuni reéenicu)

1 bod

7. Prema funkciji prekidaci pored jednopolnih (sa jednog mesta
uspostavljanje i prekidanje jednog strujnog kola) mogu biti:

2 boda

37
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8. U strujnom kolu osigura¢ se stavlja na:

—dazniVody .. 1
= AUl i s e 2
= BZemlienje=" . i s 3

1 bod

9. Za merenje rada koji izvr$i elektri¢na energija, a koji korisnik
plaéa koristi se

(dopuni re¢enicu)
1 bod

10. Odredene veli¢ine sa kojima se susreéemo u elektrotehnici
izraZavaju se odgovarajuéim jedinicama.

Na linijama pored naznagene veli¢ine upisi naziv i oznaku jedini-
ce: :

— jacina struje

— napon

— otpor
— snaga

— rad, energija

5 bodova

11. Da bi se izbeglo crtanje strujnih kola u stvarnom izgledu,
pristupa se upro$¢avanju kroz $ematski prikaz.
Upisi nazive elemenata oznaéenih sledeéim simbolima:

8 bodova

O

v DB e
S @ =
® : $=

12. Na osnovu dvopolne $eme nacrtaj jednopolnu $emu struj-
nog kola dve sijalice sa serijskim prekidadem

2 boda

\ 7/
"

:@’\_:¢

¥

13. Kroz ljudsko telo struja ¢e poteci ako jednim delom tela do-
dirnete fazni vod a drugim

3 boda

14. Ukoliko bi doslo do ostecenja unutrasnje izolacije u Zivotnoj
opasnosti bio bi covek na slici -

1 bod

oA

™ em

15. Ispitiva¢ faze koristi se za (zaokruzi taéne odgovore):

— ispitivanje otpora provodnika
— ispitivanje ispravnosti sijalice
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— ispitivanje ispravnosti osiguraca

.......... 3

— odredivanje faznog provodnika ............ 4
— utvrdivanje izbijanja napona na masu

ProvodniKa ......ccocecininninieniis 5

— ispitivanje snage resoa .................... 6

3 boda

16. Elektricna energija u toplotnu pretvara se u prijemnicima
pod nazivom elektrotermi¢ki uredaji. Takvih uredaja u stanu ima
vide (reso, Stednjak, bojler itd.). Osnovni deo pomocu koga se
elektricna energija pretvara u toplotnu je grejna spirala koja se
izraduje od legura:

(naziv legure) (sastav legure)

(naziv legure) (sastav legure)

4 boda

17. Osnovna svojstva legura od kojih se izraduju grejne spirale
su:

2 boda

18. Automatsko prekidanje i uspostavljanje strujnog kola kod
pegle vréi termoregulator koji radi na principu:

(dopuni re¢enicu)
1 bod

19. Elektromagnet se sastoji od vise delova. Na linijjama ispisi
nazive delova oznacene brojevima od 1 do 3:

3 boda

20. Elektromagnet prikazan na slici, svoju funkciju u uredaju
obavlja na principu:
— privlaéenja kotve
— uvladenja pokretnog jezgra

: 1 bod

21. Elektromagnetni relej koristi se za

(dopuni re¢enicu)

1 bod
22. Na datoj slici prikazan je:
— kolektorski elektromotor: ... 1
—. asinhronl MOBE . ai i aiuessnars fes fiagsane 2
B 1510110 L1201 10 Sl kS SOt < 3 1 bod

vt i NS

7=SNANNN B
= NN
7

23. Nedostatak asinhronih kaveznih motora je:
— &esto se kvari zbog varni¢enja

izmedu Cetkica i kolektora ..................... 1
— ne moze imati veci broj obrtaja
od 3000 ofmin:raiuons. aandmiag. St 2

1 bod

24. Kod generatora jednosmerne struje indukovanu naizmenic-
nu struju u jednosmernu ispravlja

(dopuni re¢enicu)
1 bod

25. Struja kod trofaznog generatora indukuje se u namotajima

— Statora sl idiiiiesiennen g i snsnabiissagin 1

— rotora
1 bod

26. Na slici je ematski predstavijen uredaj za proizvodnju i
akumulaciju elektri¢ne energije na automobilu. Na linjama pored
slike napisi nazive uredaja oznacenih brojevima od1do3

3 boda

.

+1

39
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27. Na linijama pored svakog elektricnog dela uredaja na mo-
tornim vozilima ispiSi redni broj funkcije koju obavlja:

1. Spre€ava pojavu varnice — akumulator

izmedu ,platinskih dugmadi“
2. Rasporeduje struju na
prijemnike
3. Pokre¢e motor SUS u
pripremnim taktovima =

— elektropokretac (starter)

razvodnik paljenja

4. Proizvodi struju niskog

napona —
Pali radnu smesu

Prekida primarnu struju

Razvodi struju visokog napona na svecice

svecdica

Noo

4 boda

28. Elektronski elementi se svrstavaju u dve osnovne grupe:
aktivne i pasivne, $to zavisi od funkcije koju obavljaju u strujnom
kolu.

ZaokruZi brojeve iza elemenata koji spadaju u grupu pasivnih

— dioda ........ 1 — - ZavojRica . b .. 4
— otpornik .... 2 — elektronska cev .. 5
— tranzistor ... 3

2 boda

29. Spojeni poluprovodnicki elementi P—N—P i N—P—N nazi-
vaju se (dopuni rec¢enicu)

1 bod

30. Na slici je Sematski predstavljen princip rada radio-predajni-
ka. IspiSi nazive uredaja oznacene brojevima od 1 do 6.

40 Testove pripremili: M. Sanader i M. Bojigi¢

6 bodova

31. Demodulaciju (razdvajanje niskofrekventnog signala od vi-
sokofrekventnog u radio-prijemniku obavlja elemenat)

yrmite? 42 4140 ] [ 1[0 GERTET S 3 0T1G3 0 2 O CORR B - e 1
~ dioda .....cccc.cueien. 2
— kondenzator 3 1 bod

32. Televizijska kamera za snimanje u boji umesto jedne ima tri
elektronske cevi, od kojih svaka reaguje na jednu od tri osnovne
boje

osnovne boje su:

— crvena, zuta, i plava

— crvena, crna i Zuta ..........cccoeeeieeeeen... 2
— crvena, zelena i plava ..............cccceceeni. 3 1 bod
33. Mikrora¢unar ima:
— dve osnovne jedinice (za racunanje i razmisljanje) ....: 1
— Cetiri osnovne jedinice (ulaznu jedinicu, memoriju,
centralni procesor i izlaznu jedinicu) ............................ 2
1 bod
34. Najpopularniji programski jezik ku¢nih racunara je:
— BABOL, . it St i sonsrnnss sisgrmses ) 1
— FORTRAN 2
— BASIC. ...t AR iy or v 3 1 bod
35. Napisi algoritam za izracunavanje vrednosti
P=x+5 3 boda
UKUPNO: 90 bodova



